Отчет

об исполнении плана работы Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре в 2022 году.

В соответствии с планом работы Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре, принятом на заседании Общественного совета (протокол от 08.12.2021 №3), в 2022 году Главным управлением МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и членами Общественного совета проведена следующая работа:

В 2022 году состоялось 2 заседания Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре. На заседаниях был рассмотрен ряд вопросов, касающихся взаимодействия Главного управления МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре с российским казачеством, о готовности к летней оздоровительной кампании 2022 года, о формировании культуры безопасности поведения детей и подростков на водных объектах в летний оздоровительный период, о работе по разработке и утверждению проекта эскиза Аллеи памяти сотрудников, погибших при исполнении служебного долга, и др., подведены итоги работы в соответствии с планом работы Общественного совета в 2022 году.

Члены Общественного совета приняли участие в заседаниях 3 аттестационных комиссиях для проведения аттестации, квалификационного экзамена федеральных гражданских государственных служащих, а также в заседаниях 2 комиссий Главного управления по проведению конкурсов для поступления на федеральную гражданскую государственную службу.

В течение 2022 года членами Общественного совета принималось активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных праздничным и памятным датам, а также в мероприятиях Общественной организации ветеранов пожарной охраны и спасателей Тюменской области.

Управлением кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения Главного управления были организованы и проведены встречи личного состава с представителями Общественного совета в рамках Дня открытых дверей в пожарно-спасательном музее, молебна в честь иконы Божией Матери «Неопалимая Купина», а также открытия сквера Ветеранов пожарной охраны, расположенного на территории 132 ПСЧ 7 ПСО в г.Ханты-Мансийске.

С целью поощрения личного состава Главного управления организовано взаимодействие с Общественной палатой Ханты-Мансийского автономного округа — Югры. Для награждения Благодарственными письмами общественной палаты Югры направлена информация о 10 кандидатах.

В течение 2022 года государственными инспекторами инспекторских подразделений Центра ГИМС организована работа по проведению совместных профилактических патрулирований береговой полосы, в местах массового отдыха людей на водных объектах, в том числе на туристических базах (домах отдыха) расположенных вблизи водных объектов с представителями муниципальных образований, в рамках комплекса профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности на водных объектах ХМАО - Югры в летний и зимний периоды.

С целью освещения вопросов деятельности Главного управления, а также формирования культуры безопасности поведения детей и подростков на водных объектах, членами Общественного совета в личных мессенджерах и на сайтах работодателя размещались видеоролики. В средствах массовой информации проведено 758 выступлений по теме обеспечения безопасности детских оздоровительных учреждений.

Руководящий состав отдела безопасности людей на водных объектах и Центра ГИМС участвовал в комплексных проверках служебной деятельности инспекторских подразделений ЦГИМС по предоставлению государственных услуг по государственной регистрации и освидетельствованию маломерных судов, по аттестации на право управления маломерными судами.

В летний период 2022 года в детской оздоровительной кампании на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры функционировали 556 лагерей.

В соответствии с приказом Главного управления «Об обеспечении безопасности проведения летней оздоровительной кампании в 2022 году» организован комплекс профилактических мероприятий. Всего организовано и проведено:

- -730 практических тренировок по эвакуации работников и детей в случае возникновения пожара и чрезвычайной ситуации, с охватом более 63 тыс. человек;
- -1046 инструктажей о мерах пожарной безопасности, с охватом свыше 44 тыс. человек;
- -502 совещания с руководителями детских оздоровительных лагерей по вопросам обеспечения пожарной безопасности на объектах;
 - -265 конкурсов на противопожарную тематику;
 - -86 соревнований по пожарно-прикладному спорту;
 - -580 учебных познавательных занятий с детьми;
 - -355 занятий по оказанию первой необходимой помощи;
 - -126 экскурсий в пожарно-спасательные части.

В данной работе принимали участие подразделения Главного управления, члены Общественного совета при Главном управлении, работники КУ «Центроспас-Югория», волонтеры.

Государственными инспекторами инспекторских подразделений Центра ГИМС на базе детских оздоровительных лагерей проведены лекции по правилам безопасного поведения на воде с применением практических занятий персоналом и детьми каждой смены в ДОЛ по оказанию помощи пострадавшим на воде, а также проведение профилактических бесед, направленных на безопасность детей на воде в рамках проведения «Дня защиты детей» и акции «Научись плавать».

Для повышения уровня противопожарной защищенности образовательных организаций, развития умения предвидеть возникновение опасных и чрезвычайных ситуаций, проектировать модели личного безопасного поведения в повседневной жизни, Главным управлением во взаимодействии с представителями органов, осуществляющих управление в сфере образования, органов внутренних дел, местного самоуправления, работниками КУ «Центроспас-Югория», членами объединений добровольной пожарной охраны и общественного Совета при Главном управлении, проведены масштабные мероприятия.

В рамках проведения урока, приуроченного к празднованию Дня Пожарной

охраны организованы:

- 457 практических отработок навыков безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, в том числе связанные с пожарами;
- 954 занятия, беседы по вопросам безопасности жизнедеятельности и обеспечению пожарной безопасности.
- 187 семинаров с преподавателями ОБЖ и лицами, ответственными за пожарную безопасность.
- 94 тематические встречи с родителями школьников, с охватом более 3 тыс. человек.
- В целях закрепления знаний и приобретения практических навыков к действиям в чрезвычайных ситуациях Главным управлением организовано взаимодействие с Департаментом образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа Югры, Ханты-Мансийским региональным отделением Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности».
- В рамках проведения открытых уроков по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченные к Дню знаний, наряду с сотрудниками Главного управления участие в мероприятиях также принимали работники КУ «Центроспас-Югория», дружины юных пожарных при образовательных организациях, члены Общественного совета при Главном управлении и старосты сельских населенных пунктов.
- В рамках реализации приказа МЧС России от 08.02.2021 № 60 «Об утверждении Положения о порядке координации деятельности пожарной охраны» в области тушения ландшафтных пожаров Главным управлением организовано деятельность по координации всех видов пожарной охраны в области осуществления тушения ландшафтных (природных) пожаров. В отчетный период выполнены следующие мероприятия:
- принято участие в разработке Сводного плана тушения лесных пожаров на территории Ханты-Мансийского автономного округа Югры на период пожароопасного сезона 2022 года (Распоряжение Губернатора от 11.03.2022 №58-рг);
- разработан и утвержден Сводный план привлечения сил и средств РСЧС, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа Югры на тушение ландшафтных (природных) пожаров (за исключением тушения лесных пожаров и других ландшафтных (природных) на землях лесного фонда, землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий, осуществляемого в соответствии с частью 5 статьи 51 Лесного кодекса) на территории Ханты-Мансийского автономного округа Югры;
- откорректирован План предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных природными пожарами на территории Ханты-Мансийского автономного округа Югры в 2022 году;
- откорректирован План по организации надзорно-профилактических и оперативно-тактических мероприятий по защите населенных пунктов, подверженных угрозе лесных и ландшафтных пожаров на 2022 год;
- во всех лесничествах автономного округа разработаны и утверждены Планы тушения лесных пожаров на землях лесного фонда на 2022 год;

- муниципальными образованиями разработаны и утверждены паспорта населенных пунктов и объектов, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров.

В рамках ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных ландшафтными (природными) пожарами в 2022 года на территории города Нягань, Октябрьского, Советского и Березовского районов осуществлялось привлечение сил и средств федеральной противопожарной службы, противопожарной службы субъекта, частной и ведомственной пожарной охраны.

Всего с начала 2022 года силы и средства добровольной пожарной охраны привлекались к тушению пожаров и проведению АСР 45 раза (АППГ-38, увеличение на 15,5 %), из них:

- 13 раз привлекались на тушение техногенных пожаров;
- 10 раз привлекались на тушение ландшафтных пожаров;
- 22 раза на тушение лесных пожаров.

Всего к тушению пожаров и проведению АСР привлекались 34 единица техники и 120 добровольных пожарных.

В течение 2022 года личным составом подразделений ДПО проведено 8625 профилактических мероприятий, из них:

- 301 подворовых обходов в сельских населенных пунктах;
- 223 обследований многоквартирных жилых домов и придомовой территории;
- 4006 бесед по соблюдению правил ПБ;
- 4095 иных профилактических мероприятий (обучение граждан мерам пожарной безопасности, воспитание молодого и подрастающего поколения в области жизнедеятельности).

На период пожароопасного сезона (с 01.06 по 30.09.2022) заключены 3 договора (соглашений) между Департаментом гражданской защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и 3 казачьими обществами, с общей численностью 37 человек (некоммерческая организация станичное казачье общество станица «Ермаковская», некоммерческая организация хуторское казачье общество «Излучинск», некоммерческая организация хуторское казачье общество «Сургут») по обеспечению пожарной безопасности малочисленных (труднодоступных) населенных пунктах автономного округа членами казачьих обществ, а именно:

- 1. Некоммерческая организация станичное казачье общество станица «Ермаковская»:
- д. Лугофилинская (45 чел.), д. Чембакчина (43 чел.) Ханты-Мансийского района;
- п. Супра (6 чел.), д. Никулкина (11 чел.), д. Сотник (23 чел.) Кондинского района;
- д. Верхние Нарыкары (6 чел.) Октябрьского района.
 - 2. Некоммерческая организация хуторское казачье общество «Излучинск»:
- д. Пасол (26 чел.), д. Большой Ларьяк (30 чел.) Нижневартовский район.
 - 3. Некоммерческая организация хуторское казачье общество «Сургут»:
- п. Банный (20 чел.), д. Таурова (40 чел.).

Учет и контроль за несением службы осуществляется должностными лицами территориального и местных пожарно-спасательных гарнизонов.

В реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации, от 27.12.2018 №2950-р, в соответствии

с приказом МЧС Росси от 10.12.2021 N 855 «Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) МЧС России по реализации в 2022 году концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года», разработана дорожная карта (план мероприятий) Главного управления по расширению мер стимулирования и социальной защиты добровольных пожарных за выполнение работ, связанных с непосредственным участием в профилактике, тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ на территории Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в 2022 году.

В настоящее время объем выполнения мероприятий, предусмотренных дорожной картой Главного управления составляет 80% от общего количества запланированных, а именно:

- проведен анализ действующих мер стимулирования и социальной защиты добровольных пожарных на уровне муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа Югры;
- в рамках реализации государственной подпрограммы автономного округа «Укрепление пожарной безопасности» проведено личное страхования добровольных пожарных в 2022 году;
- доведена до общественных объединений пожарной охраны актуальная информация о планируемых конкурсах на получение субсидий (грантов), проводимых Правительством Ханты-Мансийского автономного округа Югры в 2022 году;
- совместно с руководителями общественных объединений пожарной охраны рассмотрены вопросы развития добровольной пожарной охраны в период проведения учебно-методического сбора с начальниками местных пожарно-спасательных гарнизонов Ханты-Мансийского автономного округа-Югры;
- проведены проверки готовности добровольных пожарных команд казачьих обществ, обеспечивающих пожарную безопасность населенных пунктов в целях определения приоритетных направлений, направленных на совершенствование их деятельности;
- сформированы перечни имущества, подлежащего списанию из территориальных и договорных подразделений ФПС ГПС, которое возможно использовать для оснащения подразделений добровольной пожарной охраны;
- подготовлены предложения по внесение изменений в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа Югры «Безопасность жизнедеятельности» в части включения затрат на медицинское освидетельствование добровольных пожарных, привлекаемых органами государственной власти и муниципальных образований к профилактике и (или) тушению пожаров за счет средств бюджета субъекта;
- подготовлены и направлены в Правительство Ханты-Мансийского автономного округа Югры предложения по установлению на уровне субъекта следующих мер поддержки добровольных пожарных;
- освобождение общественных объединений пожарной охраны от транспортного налога в отношении технических средств и имущества, используемого ими для выполнения уставных задач;
- право на первоочередное предоставление места в детских и школьных образовательных организациях для детей добровольных пожарных, участвующих в тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ;

- проведены смотры-конкурсы на звание «Лучшая добровольная пожарная команда» и звание «Лучший добровольный пожарный» на территории Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, по итогам которым материалы направлены в Главное управление МЧС России по Свердловской области для участия в смотре-конкурсе на уровне Уральского Федерального округа;

Мероприятия, проводимые Главным управлением по организации взаимодействия с молодежным направлением общественного движения «Народный фронт «За Россию»:

В соответствии с письмом Департамента спасательных формирований от 01.09.2020 № ИТ-17-729 «О взаимодействии с молодежным направлением ОНФ» Главным управлением проведена следующая работа:

1. 18 февраля 2022 года между Главным управлением и Общероссийским общественным движением заключено соглашение в области формирования культуры безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения, а также развития наставничества и добровольчества (волонтерства) среди молодежи.

Основная цель – организация взаимодействия между Сторонами по вопросам содействия волонтерских, добровольческих организаций в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасной людей на водных объектах на территории Ханты-Мансийского автономного округа Югры.

- 2. Ответственным должностным лицом по взаимодействию с командой «Молодежка ОНФ» определен майор внутренней службы Вершинин Андрей Иванович, заместитель начальника управления начальник отдела организации службы пожарно-спасательных подразделений управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления.
- 3. Мероприятия, проведенные Главным управлением совместно с «Молодежкой ОНФ»:
- в течение текущего года волонтеры молодежной организации совместно с сотрудниками Главного управления МЧС по Ханты-Мансийскому автономному округу Югре провели акцию «Класс доброты» для учащихся Гимназии №1 г. Ханты-Мансийска.
- с марта по июль месяц 2022 года на базе 132 ПСЧ 7 ПСО ФПС ГПС Главного управления в рамках соглашения между Главным управлением и молодежной организацией «Молодежка ОНФ» неоднократно проводились занятия с волонтерами (добровольцами) в области пожарной безопасности (фото прилагается). В ходе ознакомительных занятий сотрудники Главного управления рассказали студентам ХМПТК о способах оказания первой помощи пострадавшим, о пожаре и его развитии и способах прекращения горения, также волонтеры вживую увидели пожарно-спасательную технику и познакомились с основным пожарно-техническим оборудованием, стоящем на вооружении в 132 ПСЧ 7 ПСО ФПС ГПС Главного управления.
- данные мероприятия проводились с целью укрепления взаимодействия МЧС России с общественными организациями, волонтерскими движениями и привлечения молодежи к профилактической работе с населением в области пожарной безопасности.
- волонтеры команды «Молодежка ОНФ» познакомились с деятельностью пожарных и спасательных формирований, получили первичные навыки по работе с

пожарно-техническим вооружением, применяемым для ликвидации природных пожаров.

- с координатором окружного отделения «Молодежка ОНФ» определены совместные намерения по дальнейшему взаимодействию в формате совместных теоретических и практических занятий, участию в пожарно-тактических, тактико-специальных учениях, участию в профилактической работе.
- также в рамках акции «Безопасность детства» с волонтерами команды «Молодежка ОНФ» проведены профилактические беседы у водных объектов г. Ханты-Мансийска.

Добровольческими (волонтерскими) организациями проведено 5372 обхода мест проживания пожилых людей, многодетных семей, детей-сирот (инвалидов), малообеспеченных семей и иного социально-незащищенного населения;

- принято участие в 263 мероприятиях с массовым пребыванием людей, в том числе 59 мероприятий с детьми;
- принято участие в 157 мероприятиях, проводимых в рамках общественного контроля;
 - проведено 57 выступлений в средствах массовой информации;
- принято участие в 76 тренировках по эвакуации населения в случае возможных пожаров и ЧС;
 - распространено более 53 тыс. агитационных материалов.

В Главном управлении обращения граждан рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». За период с января по ноябрь 2022 года даны ответы заявителям на 1989 обращений, из них на 274 обращения, поступивших из организаций и ведомств, 1715 напрямую от заявителей.

По направлениям деятельности было получено:

- ГИМС 1175;
- соблюдение требований противопожарной безопасности 582;
- запросы архивных данных 54;
- вопросы, связанные с рассмотрением обращений граждан 46;
- по вопросам прохождения службы 45;
- по вопросам пожаротушения 38;
- по вопросам финансового и имущественного обеспечения сотрудников -31;
- по жилищному вопросу 18;

С января по ноябрь 2022 года в Главном управлении были проведены 2 проверки Прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в части соблюдения Федерального закона от 02.05.2006 № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», в ходе которых нарушений не выявлено. В отношении Главного управления и его должностных лиц отсутствуют судебные решения, связанные с нарушением порядка рассмотрения обращений, установленного федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В апреле 2022 года подписано Соглашение о взаимодействии между уполномоченным по правам человека по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Главным управлением МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 05.04.2022 № 21/18, согласно приказу МЧС России от 19.01.2022 № 30 «Об утверждении Порядка взаимодействия территориальных

органов Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий с уполномоченными по правам человека в субъектах Российской Федерации, в том числе по вопросам оказания содействия уполномоченным по правам человека в субъектах Российской Федерации в предоставлении информации, необходимой для рассмотрения обращений граждан».

В целях реализации принципа открытости и доступности информации о деятельности МЧС России в Главном управлении 22 июля 2022 года состоялось мероприятие «Открытый разговор руководства Главного управления с личным составом» (далее Открытый разговор). В режиме видеоконференцсвязи были подключены все пожарно-спасательные отряды и территориальные отделы надзорной деятельности и профилактической работы, а также приняли участие ветераны, члены Общественного совета.

На Открытый разговор принимались обращения всех категорий личного состава Главного управления, членов семей, ветеранов и членов семей погибших сотрудников.

За это время поступило 27 обращений, в которых было задано 39 вопросов.

Также участникам мероприятия была предоставлена возможность задать вопросы руководству Главного управления в прямом эфире тем, кто по каким-либо причинам не смог направить свои вопросы на электронный ящик.

Обращения затронули темы: вопросы материально-технического обеспечения, вопросы оплаты труда, социальных гарантий, а также и кадрового обеспечения.

Всем заявителям, обратившимся в рамках «Открытого разговора», направлены письменные ответы.

Проведено (13) личных приемов граждан начальником Главного управления, из них 10 приемов граждан начальником Главного управления в приемной Президента Российской Федерации в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, вопросы затрагивали тему получения удостоверений на маломерное судно (6), прохождение службы в МЧС (4), жилищные вопросы (3).

Начальник отдела административной работысекретарь Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре

Н.Г. Анисимова